

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1926 december 1.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjtel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 hóra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 273. szám.

A szélsőségről

Írta: Hegyemegi Kiss Pál

Akik még ma is a társadalmi gyűlölség betegségében leledzenek, nagyon szeretik a polgári ellenzék tagjaira tele torokkal rákiáltani: szélsőséges, forradalmár stb. stb. Most Homonnay Tivadar képviselőjelölt ur, aki egész karrierjét ennek a társadalmi gyűlölködésnek köszönheti, volt szíves ezt az üres vádat tartalomszegény beszédének fűszerezésként felemlíteni.

Hát beszéljünk erről a kérdéssről nyíltan! Nekem itt a debreceni választáson két oldalra kell verekednem. Egyfelől szemben állok a reakcióval, másfelől szemben állok a szociáldemokratákkal és mégis én vagyok a szélsőséges! Hát nézzük, mik is azok az én szélsőségeim?

Két munkát írtam képviselő-ségem ideje alatt. Egyiket a demokratikus közigazgatásról, a másikat a demokratikus magyar felsőházról. Mindkét munka annak a gondolatnak a jegyében íródott, hogy az összes társadalmi osztályok egymást kiegyenlítve, de kellő súlylyal vegyenek részt az állam és önkormányzat irányításában.

A vezérelt volt Kálvin egyház-rendszere, ami a református egyház demokratikus szervezetében bevált. A tiszta szín magyarság tette ezt magáévá az alföld rónán. Lehet, hogy ez a kurzista Homonnay urnak nem tetszik, de a magyar nép lelkiületének igen.

No de most kérdem: szélsőséges gondolat-e az, ha én a szervezett magyar nemzetbe a magyar népet, az adófizető kispolgárságot is bele akarom foglalni egy világháború után?

Tagadom, hogy népünk éretlen volna. Nem teszek úgy, mint a miniszterelnök ur, aki legutóbb, mikor a parlamentben a nép tudatlanságáról és érelenségről beszélt, erőlyes közbeszólásomra erényként csupán a vitéségét említette meg, ellenben elfelejtette azokat a kiváló nagy tulajdonságokat, amelyek épen a mi népünket teszik Európa egyik legértékesebb csoportjává, mert a mi népünk munkás, munkaszerető, józan, elővigyázatos, tisztességtudó és türelmes.

Csakhoggy ezzel a néppel bánni kell tudni. Olyan közigazgatás kell, amely a népszereket elvén alapul. Ezt hirdetem én! És mihelyt ez az átalakulás megtörténik, nem lehet tere a demagógiának, amit a legteljesebb mértékben elitélek.

De kérdem, szélsőség-e az, ha én a 48-as ideálok megvalósítását követelem azon a alapon, amint azt Kossuth Lajos megalapította? A szabadságjogok Olaszországot és Spanyolországot kivéve Európa minden művelt államában megvannak. A miniszterelnök ur boldog ha külföldön kezét foghat azoknak az irányzatoknak képviselőivel, akik ugyanazon gondolatnak jegyében működnek, mint ahogy azt én, a magyar társadalom egyik szerény tagja óhajtom.

Kérdem továbbá az-e az igazi irredenta, aki tele torokkal, fégyvercsörgetéssel, vagy épen százalék részesevéssé frankhamisítással

akarja az ország határát visszacserezni, vagy én vagyok az irredenta, aki azt mondom: teremtsünk ebben az országban igazi demokratikus államrendszert, hogy idegenajki, de Nagymagyarországon lakó testvéreink bizalommal vágyjanak vissza hozzánk. Lépünk be a demokratikus államok szövetségébe és ott a múlt, a történelmi igazságok, a határalakulás és a gazdasági kapcsolat szükségessége hivatkozva követeljük azt a népszavazást, ami az európai általános béke jegyében rendezzi az ország határát a lakosság kívánsága szerint.

Józan értelemmel nézve a dolgokat, Nagymagyarország visszacserezésének a kulcsa a demokratikus irány. Ez alapon 10-15 év múlva visszakaphatjuk a régi határainkat, de más alapon haladva ellenségeink martalékává tehetjük

ezt a csonka kis országot is.

En a nemzeti érzést nemcsak a számon hordom és nem csinálók üzletet belőle, de úgy érzem, hogy a hazafiság és a haza érdekében való munkálkodás a benne élők javának előmozdítását is jelenti. Ezért itelem el a családok egzisztenciáját tönkretévő súlyos adóztatást, amit Bud pénzügyminiszter ur szanálásnak nevez. Ezért itelem el a gyengébb társadalmi rétegek védelmének elhanyagolását. Ha én rajtam állana: nem palotákat építenék, nem tereket rendezgetnék és nem kiváltságos uccákat köveznék, hanem kislakásokat, utakat és azokat a legelemibb szükségességeket biztosítanám a lakosság számára, ami a jövő generáció fenntartásához okvetlen szükséges.

Egy pár sváb embertől kiindult fajvédőirányzatot pedig teljesen elitélem, mert ez a magyar nép jellemével össze sem fér. En a gályarabok ivadéka nem tudom azt felfogni, hogy valakit a meggyőző-

déséért vagy hitéért üldözni szabad. És ez nemcsak a zsidóüldözésekre áll, de áll már a többi felekezetekre is. Ha a mult században Angliában éltem volna bizonyára az irek és a katolikusok egyenjogusításáért harcoltam volna, mint ahogy küzdök itt mindegyik felekezetért vagy társadalmi rétegért, ha el vannak nyomva.

Hát ezek az elvek bizony nem szélsőségesek. A legbölcsebb és konzervatívabb politika ép úgy diktálja ezeknek az irányelveknek elfogadását, mint ahogy a progresszív irányzat óhajtja azokat. De nem is forradalmi gondolatok ezek, mert annak a politikának a megvalósítása, amit én óhajtok: kizárja a megrázkódtatásokat. En épen a ma uralmon levőket tartom forradalmi politikusoknak, mert szilárd meggyőződés szerint épen a reakció fogvéres forradalmat kiobbantani, ha idejekorán nem váltja fel a reakciót a demokratikus kormányzás.

A kormánypart debreceni választási kampányában teljesen a fajvédő befolyás érvényesül

Országszerte tovább folynak az erőszakoskodások, amelyek erősen fütik az ellenzéki hangulatot

Liberális ígéretekkel van tele a levegő, a választások előtti ígéretek, mint a sáska lepik meg a még letarolatlan mezőt. Már a kormány szerint letarolatlan mezőt, mert hiszen voltaképpen alaposan le van már tarolva a választók hiszékenységének mezeje. Nem nagyon hisznek ma már a kormány-ígérgetésekben, aminek nem kis részben oka az, hogy

magá a miniszterelnök nem egyszer ellentmond az egy nappal előbb mondott beszédének.

Nem egyszer egymásnak ellentmondó ígéretek kerülnek így az ország közvéleménye elé. Nem elég tehát az a kiábrándulás, amit Bethlen politikája iránt az egész ország tárgyilagos közvéleménye érez, magá a kormányelnök segít annak a bizalmatlanságnak a növelésében, amellyel mindenki nézi a választási ígéretek egyre szaporodó lömögét. Itt a legitimizmus ellen, ott a szocializmus mellett, amott megint ellene, aztán a fajvédelem mellett, a történelmi osztályért, a kiscgazdák érdekében a történelmi osztály ellen, az intelligencia vezetőszerepéért, majd ellene, — ki tudna itt kiigazodni azokból a véleményekből, amelyeket a miniszterelnök megdönthetetlen igazságként szögez le?

Ha azonban a szavakból nem lehet kiigazodni, a tettek nyujthatnak némi utmutatást arra, hogy

miként, milyen irányban óhajtja továbbvinni az ország kormányát a választások után gróf Bethlen István miniszterelnök. Itt, Debrecenben, — amint tegnap megírtuk, — már mutatkozott jele annak, hogy

a választás után az ébredőmozgalom ad új irányt Bethlen politikájának, illetve tartja meg abban az irányban, amelyet csak leplezte követelt eddig.

Az, hogy a kormány elnöke ridegen elzárkózott a Baltazár püspök és környezete által előterjesztett első kérdés elől s hogy a nagylétei kerületben a liberális egységspárti szárnyhoz tartozó Orbók Attilát nem jelölte a kerület kifejezett ki-

vánságára sem, arra mutat, hogy a liberális szárnyból kevés képviselőt óhajt behozni Bethlen.

A nagy többséget ébredőkől, Homonnay Tivadarokból óhajtja összetoborozni, hogy aztán a reakciós ébredő eszmét oltalmazó intézmények és törvények védelmében hivatkozzhassék az ébredő-többség nyomására.

Ilymódon úgy játssza ki magát, mint a liberalizmus bajnoka, aki egyre törekszik, sőt megfeszített erővel törekszik a reakciós intézmények lebontására, másrészt pedig lényegében fentartja, őrzi a fajvédő uralmat, igyekszik keresztülvinni azt az állam egész gépezetén át.

Liberális álarc — fajvédő tartalom

Hogy ez a kettős játék már nyilvánvaló a polgárság nagy többsége előtt, arról felesleges beszélni, megadják majd a méltó választ a fitkosan szavazó kerületek. Más kérdés az, hogy miként elégíti ki majd a miniszterelnök azt a liberális részt, amely a kormány politikájának felszínén ma nem tud keresztül látni s odaadja magát ilyen játékhöz. Debrecenben mindenestre mély hatást tett a nagylétei eset s egyre jobban kezdik látni annak a politikának hamis voltát, amelyet az állítólag liberális sajtóorganumok Bethlen támogatásával folytatnak.

Hiába látogatja meg Bethlen a zsidó rabbikat, mindenki tudja, hogy a „liberális” kormányparti lapok segédletével az ébredők vezetik a választási kampányt s a háttérben meglapulva ott áll Homonnay Tivadar, leselkedve a debreceni mandátumra, amelyet Bethlen majd átenged neki.

Hogy készül Debrecenben a kormányparti közvélemény

Egyébként Debrecenben a megszokott eszközökkel folytatják a fajvédelem vezetői a választási

kampányt. Szokás minden társulatot felsorakoztatni Bethlen listája mellett olyan módon, hogy az illető társulat tagjainak egy kis részével szavaztatják meg a támogatást. Így történt, hogy

egy 28 csizmadiából álló gyűlésen szavazott 8 tagja a csizmadia társulatnak támogatást Bethlen részére.

A gyűlésen jelenlevő többi 20 tag egyáltalán nem szavazott.

A 356 tagból álló szabó-szakosztály nevében 22 tagból álló értekezlet döntött a Bethlen listára pártolását illetően. A kormány-párthoz való csatlakozás kimondására hirdetett gyűlésen ugyanis csak annyian jelentek meg. Soós András szabó nyitotta meg az értekezletet s a megnyitó után Frank József szabó állott fel, hogy előterjessze a Bethlen-párthoz való csatlakozást.

Most mindenki csatlakozik az egységes párthoz, — mondta, — mért ne csatlakozhatnának már a szabók is, ha ott vannak a husos fazekak. Ne maradjanak el a szabók sem a husos fazekaktól, amelyek odacsallják a testületeket, nekik is jusson egy konc.

Az épületes felszólalás után

Fajvédő csendélet dul Halápon

A szociáldemokrata pártnak érdekes esete van a Halápon. Itt az állomás egyik raktárhelyiségének oldalán diszeleg egy hatalmas egységespárti plakát. Miután a szociáldemokrata pártnak azt az utasítást adták itt bent, a polgármesteri hivatalban, hogy

mindenütt kiragasztathatja a plakátjait, ahol más plakátok is vannak, a párt megbízottja a raktár oldalára, a Bethlen-plakát mellé kiragasztotta a saját plakátjukat. Amikor az üzletvezetésén ezt megtudták, a szociáldemokraták meg-

Vigan folyik a becsapás és félrevezetés

Ugyancsak a Halápon folyik egy különös módja az egységespárti ajánlások szerzésének. A tanító és a község elöljárói itt azzal házalanak s próbálják rávenni az embereket a Bethlen-féle ajánlási ívek aláírására, hogy a Hegyemegyi Kiss Pál és a Györki Imre ajánlási íveire adott aláírások nem érvé-

Hegyemegyi Kiss Pál aktuális nyilatkozata néhány ellenforradalmárról, akik valamikor barátok voltak a forradalommal

Fajvédelmi és kormánypárti berkekből ismét erőteljes a forradalmiság vádjának röppentyűit Hegyemegyi Kiss Pál címre adresszálva. Ez az ócska választási kortesfogás a gyenge lelkek ijesztgetésére szolgál, de Debrecenben ma már sokkal kevesebb a gyenge lélek, mint 1919 legendásan szép őszén, amikor Homonnay urék még korlátlan urak voltak ebben az országban.

Munkatársunk ma megkérdezte

11 tag a csatlakozás mellett, 11 tag ellene szavazott. Az elnök döntött s ma már fent is járt a küldöttség a főispánnal s bejelentette a szabóiparosok csatlakozását.

Soós András elnök különben meg is fenyegette a szabókat, hogy hozza aztán ne jöjjenek panaszkodni, ha most nem csatlakoznak Bethlenhez.

Az Elepen tovább lolyik a Hegyemegyi Kiss Pál ajánlási íveinek eltulajdonítása. Most ismét 6 ívet szereztek meg erőszakkal.

A botrányos esetről munkatársunk beszélgetést folytatott Hegyemegyi Kiss Pállal, aki a következőket mondta el nekünk íveinek elvételéről:

— Valóban elvették az Elepen 6 ajánlási ívetem bizalmi embe-reimtől. Holnap a feleségem megy majd ki, — hogy visszavegye az íveket, — egy ügyvéd kíséretében.

— Érdekes egyébként, hogy pontosan az ajánlási ívek benyújtásának napjára, szombaton délutánra idézést kaptam a rendőrségtől kihágási ügyben. Hogy mit hágtam ki, azt igazán nem tudom.

bizottját el akarták fogatni a csendőrökkel.

Ez nem sikerült, mert a megbízott hamar otthagya a Halápot, azt azonban már nem lehetett megakadályozni, hogy

az állomástelepvizsgáló ellen jegyelmit indíttson az üzletvezetés, mert türe a plakát kiragasztását.

A Halápon különben az az új divat jött be, hogy

a levéttelük vakartatják le a szociáldemokrata párt plakátjait, a testgyakorló órák keretében.

nyesek, mert az ívek még nem voltak lepecsételve. Irják hát alá a választók most Bethlen ajánlási íveit, amelyek persze le vannak pecsételve. Szinte felesleges mondani, hogy a halápi nép nem ül föl ilyen ostoba kortesfogásoknak, hanem megmarad az ellenzék: jelöltek hűségében.

Hegyemegyi Kiss Pált, hogy mi igaz abból a sötét forradalmi multból, amit a reakciók hangoztatnak róla. A demokrácia debreceni táborának vezére csendes mosollyal az alábbiakban válaszolt kérdésünkre:

Nagyon szeretik a mi demokra-

tikus irányunkat forradalmának is nevezni. Homonnay ur például vasárnap elnökével együtt megint kacérkodott a forradalmi szóval.

— Hát bizony 1918-ban is élünk mindnyájan. A miniszterelnök ur a székegy nemzeti tanács tagja volt. Több varmegye vezető ember a Károlyi-pártban vitt aktív szerepet és tudok városi főtisztviselőkről, akik a szociáldemokrata pártba is bevonultak abban az időben és ott szerepeiket.

— Én ez időtájt a menekült tisztviselők kormánybiztosa voltam. Nem is a Károlyi-kormány jóvoltából, hanem a menekült tisztviselők kívánságára. Feladatomból volt a kiülőzött tisztviselők elhelyezése. Megvédelmeztem őket, elhelyeztem őket, ahogy lehetett. Volt olyan köztük, akit visszaküldtem az ellenség által megszállott régi helyére, mert meg akartam akadályozni, hogy a magyar elem a megszállott részekből teljesen kivonuljon. És nem kaptam nehéz munkáért semmiféle pozíciót, még csak méltóságos címet sem.

— A Friedrich által alakított első hivatalnok kormányának rendőri államtitkára lettem a kommun után addig, míg a kurzus onnan ki nem emelt és Beniczky Ödön belügyminiszter engem is szabadságra nem küldött.

— Bünömül azt rótták fel, hogy mint tisztviselő követeltem a szolgálati pragmatikát, a tisztviselői kinevezéseknél a protekcionális rendszer eltörlését, sőt előléptéseknél a tisztviselői kar meghallgatását. Ezeket ma is követelem és követeli Magyarország több ezer tisztviselője. De ne feledjék el: követeltem a tisztviselők fegyelmezését és felelősségüknek alapos rendezését is. (A dologtalan tisztviselők megrendszabályozását is kívántam.) Mindezt az akkori idők formájában.

— Ne ítéljünk könnyelműen

Hajduböszörményben ifj. dr. Magoss György ellenjelöltjének visszalépésével számolnak

Megirtuk tegnap, hogy ifju dr. Magoss György, aki pártonkívüli liberális programmal lépett fel Hajduböszörményben, vasárnap rendkívüli sikerrel tartotta meg programbeszédét Hajduböszörményben és Hajdudorogon. Bár ifju dr. Magoss György jóval a választási kampány megindulása után jelentkezett mandátumért, mégis óriási lelkesedéssel fogadták a kerületben, mert

ellenjelöltje, dr. Gaál Mihály, akit az egységespárt hivatalosan jelölt, közismerten szélsőséges reakciós és így a régi hűggetlenségi kerületben nem tudott a nagy tömegek előtt népszerűsége szert tenni.

Böszörmény közönségének tulnyomó része mérsékelten gondolkozó liberális érzelmű, tehát érthető, hogy örömmel csatlakoztak ifju dr.

azokról az időkről Hiszen én Károlyi Mihályt egyszer láttam. A belügyminiszterium folyosóján, amikor az első minisztertanácsba ment. Az eset úgy történt, hogy Medve Miklóssal, Batthányi miniszter titkárával beszélgettem a folyosón és kérdeztem tőle, hogy ki az az ur, aki a katonaruhába öltözött Bethlen Istvánnal beszélgetve, időnkint azt karonfogva, a folyosón sétálgat. Medve Miklós erre hozzám fordult. „Hát nem ismered? Ez Károlyi Mihály, a miniszterelnök.”

— Szocialista pártvezéreket sem ismertem mindaddig, míg Baltazár piüspök ur vezetése alatt a polgárok és munkások szövetségét meg nem alakították.

— Látni láttam a szociáldemokrata pártvezéreket, de csakis egyetlen egyszer, amikor a kommun után, mint államtitkar, referálni mentem miniszteremnek és az előszobában gróf Bethlen Istvánnal találkoztam. Amikor találkoztunk, üdvözöltük egymást, mert hiszen én Marostordában voltam főispáni titkár, ahol áldott főnökömmel — ma is atyai barátommal — Haller János gróffal együtt Dési Zoltán, Ugron Gábor társaságában átlag hetenként egyszer együtt ebédeltünk Bethlen István gróffal. Azt kérdeztem Bethlentől a miniszter-előszobájában: „Mit keres itt a gróf ur?” Ő azt felelte: „A szociáldemokratákkal tárgyalunk, ezekkel akarunk egy megoldást keresni.” Kérdeztem tőle, hol vannak a szociáldemokraták? Mutasson már nekem egyet. Erre Bethlen István megmutatta Preiszot és Buchingert jelezvén, hogy a szociálisták között igen értékes emberek.

— Hát kérem, ezekben semmi bűn nincs. Csak jellemzésül hoztam fel a mult embereire és mult időkre azzal a megjegyzéssel: Ne ítélj, hogy ne ítéltesél.

Magoss Györgyhöz, aki sokkal közelebb férközött programjával a kerület választóinak érzéseihöz, mint Gaál Mihály, akit csak a kurzus legodaadobb hívei támogatnak. A liberális jelölt ajánlási íveit rohamosan megtöltötték aláírásaikkal a választók és

már az első napok után nem lehetett kétséges, hogy dr. Magoss György fölényes győzelemre számíthat.

Ma Alsó- és Felsőjózsan mondott programbeszédet ifju Magoss György és e két kerületben is rendkívül jó hatást keltett programja.

A két községben több ezer főre rugó tömeg hallgatta végig szónoklatait állandó helyeslés közben, amely után tömegesen írták elő az ajánlási íveket.

Ifju dr. Magoss György népszerűsége olyan fokozott erővel érvényesül a választók hangulatának megnyilvánulásánál, hogy hírek

120.00 koronáért nehéz krendechin az összes divatszínekben kapható HOROVITZ GYULA divatruházában, Debrecen, Plac-utca 40.

Sertésfej és láb

leszállított árban kapható

Vidoni Testvérek szalámigyár Magos-u. 5. alatti üzletében.

szerint dr. Gaál Mihály már a visszalépés gondolatával foglalkozik, mert legszűkebb környezetében is kilátástalannak tartja a küzdelmet és nem akarják jelöltjüket kitenni egy nyilvánvaló vereség kellemetlenségének.

Éneklik már a Hegymegi Kiss kortesnótákat

Régi választások kedves emlékei a kortesnóták. A lelkes választók dalba foglalják szeretetüket jelöltjük iránt és buzgón éneklik a friss dalokat a választások alatt. Jellemző Hegymegi Kiss Pál népszerűségére, hogy a külsőségeken már megteremték a kortesnóták, amelyeket a lelkesedő hívek már szelvényben énekelnek. Mutatóba közlünk néhány kedves strófát, amelyeket „Kossuth Lajos azt izente...” dallamára lehet énekelni:

*Igérget most eget, fűt-lát
Az a híres szép tehén-párt.
Fekete a kormány mája
S jaj de hamis a zuzója.
Éljen Hegymegi Kiss Pali
Éljen a haza!*

Hajdu, Szabolcs és Szatmármegyében ma benyújtották az ajánlási íveket a nyílt-szavazásos kerületekben

Budapest, nov. 30. A törvény értelmében a képviselőjelölésekre vonatkozó ajánlásokat a választás napját megelőző 8-ik napon kell a választási bizottságnak átadni, aki ezen napon délután 1 óráig veheti át csak az ajánlást.

December 8-án kezdődnek a törvényhatóságok területén a választások. Az ország csaknem minden részéből beérkezett ajánlások közül közöljük többek között a következőket:

Hajdúvármegyében egyhangú választás lesz a hajdunánási választókerületben, ahol a szavazók száma 10243, ebből Maday Gyula hivatalos egységpárti jelölésre 4018 ajánlás esett. Maday egyedüli jelölt.

A nádudvari választókerületben a szavazók száma 9744, dr. Petry Pál hivatalos egységpárti egyedüli jelölt 5503 ajánlással.

Nem egyhangú a választás Hajdúbószörményi választókerületben. Itt a szavazók száma 8618, amelyből Gál Mihály egységpárti hivatalos jelölésre 3000, ifj. dr. Magoss Györgyre 2900 ajánlás esik.

Hajdúszoboszló választókerület szavazóinak száma 19372, Barabás Samu hivatalos egységpárti jelölt 3300 ajánlást kapott, ellenjelöltje Dánér Béla fajvédő.

Debrecen város 3 kerületében december 13-án lesz a lajstromos szavazás.

Szabolcsvármegyében egyhangú választás lesz a gávai választókerületben, ahol gróf Csáky Károly ajánlásainak száma 5403. Nyíradony választókerületében, ahol Illés József 2716 ajánlással szerepel, a kiskvárdai kerületben Mózer Ernő ajánlása 7500, a kemecsei kerületben Erdőhegyi Lajos ajánlása 5623. A nyíregyházi választókerületben Rakovszky Iván 6931, Klár Zoltán 1213 és Mikecz 1526 ajánlással szerepel.

A nyírbátori választókerületben Kálnoky Bedő ajánlása 7684, a nagykállói kerületben Nánássy Andor 4513 ajánlást kapott.

Szabolcsmgyében valószínűleg csak a következő községekben lesz választás: Tiszalóki kerület, Szabó Sándor 5000 ajánlással

Börkeztű
valódi p rágéi érkezett
Wernerhez.

*Azt hiszik, hogy tehén a nép,
Amely fejni hagyja tőgyét.
Meglátják biz' hogy tévedtek,
Ha e tehén rug majd egyet.
Refrain.*

*Most kell nekik a szegény nép,
Hogy tolja Bethlen szekerét,
De ha aztán rászavaztak
Neki mehetnek a falnak.
Refrain.*

*Nem társzt minket a küzdés,
Könnyen megy az ördögüzés.
Hegymegi lesz a követünk,
Amerre tart, vele megyünk
Refrain.*

*Uri lakáj, grófi szolgál
Fusztuljon mind a pokolba,
Tűnjék el már a zsarnokság
S jöjjön vissza a szabadság!
Refrain.*

*Hegymegi a mi vezérünk,
Érte halunk, érte élünk.
Neve ott él minden szivben
S Bethlent hagyjuk mi a vízben.
Éljen Hegymegi Kiss Pali,
Éljen haza!*

Nem engedélyezték a Deák György programbeszédét és letartóztatták a megbízottját Konyáron

A derecskei választókerületben Deák György függetlenségi kisgazda ellenzéki jelölt híveinek tábora mindinkább növekszik, úgy hogy bizonyosra lehet venni Deák György megválasztását. A hatósági presszió hiába érvényesül a hivatalos egységpárti jelölt érdekében,

*a kerület régi függetlenségi
érelmü választói rendületle-
nül kitarlanak Deák György
mellett.*

Kedden egyébként ismét súlyos atrocitás érte a Deák-pártot Deák György agitációs körútján megjelent Konyár községben, Szathmáry nevű megbízottja kíséretében. Bakó Mihály községi főjegyző leigazoltatta mindkettőjüket. Szathmáry felmutatta erkölcsi bizonyítványát, iparigazolványát és leszerelési igazolványát, a főjegyzőnek azonban mindez nem volt elég, hanem fényképes igazolványt követelt. Mivel Szathmáry ezzel nem rendelkezett, a főjegyző kijelentette, hogy letartóztatta. Bakó főjegyző telefonon érintkezésbe lépett Banda szolgabíróval s

*a beszélgetés után rövidesen
megjelentek a csendőrök, akik
letartóztatták Szathmáryt,
hiába tiltakozott ez ellen Deák
György.*

A Deák-párti megbízottat a csendőrök be is vitték a fogdába.

Deák György azonnal visszament Derecskére, ahova akkorra megérkezett dr. Schlöter Ferenc debreceni ügyvéd is. Fölkeresték a kaszinóban a főszolgabíró, aki kijelentette, hogy semmit sem tud a letartóztatásról és reggel 8 óráig, a hivatali idő megkezdéséig nem is akar foglalkozni az ügyvel. Deák György és dr. Schlöter erre visszamentek Konyárra s ott

*most már a debreceni ügyvéd
is igazolta Szathmáryt a fő-
jegyző előtt, de közbelépésük
nem járt eredménnyel, mert a
Deák-párti megbízottat to-
vábbra is fogva tartották.*

A szolgabíró és a konyári főjegyző ellen a Deák-párt feljelentést szándékozik tenni emiatt hivatalos hatalommal való visszaélés címen.

A kerületben a Deák-párt han-

gulata a leglelkesebb. Monostorpályiban a fajvédő jelölt Zsilinszky Endre fogadására kirendelt bandérium az előbb odaérkezett Deák Györgyöt óriási lelkesedéssel fogadta és belkísérte a községbe. Amikor Zsilinszky megérkezett, alig talált néhány embert, mert a választók mind Deák György köré csoportosultak.

Deák Györgynek nem engedélyezte a főszolgabíró a december elsejére engedélyezni kért programbeszédét.

A főszolgabíró szóbelileg közölte Szilágyi, tekintélyes gazdával, a Deák-párt elnökével, hogy a gyűlést nem engedélyezi.

A Deák-párt nyomban megfelelt a betiltó végzésre, ami csak növelte a függetlenségi kisgazda jelölt népszerűségét. Erre a népszerűsége jellemzők azok a választási nóták, amelyeket a kerületben szelvényben énekelnek a Deák-párti hívek tömegei. Egy ilyen kortesnótát itt közlünk:

*Piros bort ittam az este,
Angyalom, ragyogó csillagom.
Leszavazok Deák Györgyre,
Angyalom, ragyogó csillagom.
Deák György lesz a követünk,
Pekár Gyula nem kell nekünk,
Angyalom, ragyogó csillagom.*

Zsilinszky Endrét már ismerjük, Sajnos volt már a követünk, Angyalom, ragyogó csillagom. Igérhetnek hegyvet-völgyöt, Csak beküldjük Deák Györgyöt, Angyalom, ragyogó csillagom.

A Mindszenti kerület ellenzéki jelöltjét letartóztatták

A Mindszenti kerület ellenzéki jelöltje, dr. Domokos László, hétfőn délelőtt számtalan betiltás után végre rendőrhatalósági engedélyt kapott első programbeszédének elmondására. A gyűlés megnyitása előtt azonban a jelölt elé lépett egy csendőrtiszthelyettes és a budapesti ügyességgel elfogató parancsára hivatkozva,

Domokost a kerület azonnali elhagyására szólította fel, mert különben letartóztatja.

Hosszas rábeszélés után sikerült a csendőrség vezetőjét rábírni, hogy a programbeszédnek már amúgyis engedélyezett elmondásába beleegyezzen, kikötötte azonban feltételül, hogy

a tervezett letartóztatásról a beszédében említést tenni nem szabad, mert ez a lakosságot lelizgatná.

A Mindszenti piactéren összegyűlt hatalmas közönség lelkesedéssel csatlakozott a kibontott zászló mellé és rendkívüli szeretettel vette körül a népszerű jelöltet, akit a kerület tizenhárom községében eddig programbeszéd nélkül is mindenütt a legszívesebben fogadtak.

A gyűlés befejezése után Domokos László azonnal Budapestre utazott, hogy az eljárás alapjául

SPIRA és BEREGI
BUDAPEST DEBRECEN
Francia
selyem nyakkendő
K 75,000.



Reklám olcsó eladást rendezek!!!
ebédő, teás, kávé, mokka készletekből,
alpakka evőeszközökből, valamint üveg-
készletekből és mindenemű diszmiarukból

Vetelkényszer nélkül kérésem a n é, vevőközön-
seget ennek valóságától meggyőződést szerezni,
mielőtt máshol szükségletét be zerezné.

Berger Zsigmond üveg- és porcellán áruháza
Debrecen, Piac-u. 66. Telefon 11-20.

szolgáló ügyészi rendelkezést megismerje. Kedden a kora reggeli órákban jelentkezett dr. Barta ügyésznél, aki

a képviselőjelöltet letartóztatta és azonnal átkísértette a Merkó uccai fogházba.

Kiderült, hogy Domokosnak volt egy évek óta húzódó sajtópere, amelyben az igazságügyminiszter a büntetés megkezdésére december 23-ig halasztást engedélyezett. Ezt az engedélyt most minden indoklás nélkül visszavonták. Domokos ezidőszent az ügyészség foglya.

Erre az eljárásra azért volt szükség, mert a mindszei kerületben fellépett egységes párti jelöltet, Pogány Frigyes h. államtitkárt mindenütt a legnagyobb idegenkedéssel fogadták s bukása már-már bizonyosnak látszott.

A letartóztatott jelölt ajánlái ivate azonban már kitöltötték s

a hatósági terror még azokat is Domokos táborába vezette, akik a szegényes hajtóvadászatot eddig közömbösen szemlélték.

Az ellenzék rendületlenül kitart és győzelemre akarja vezetni üldözött jelöltjét.

Makón állandóan a rendőrségen tartják az ellenzék jelöltjét

Makó, nov. 30.

Az egyesült balpárt képviselő-jelöltjével, Kiss Menyhért dr.-ral szemben a rendőrhatalóságok a szó igazi értelmében hajtóvadászatot rendeznek. A jelöltet a rendőrség november 20-án őrizetbe vette azon a címen, hogy Mezőkovács-házán elő kell állítania. Másnap visszahozták Makóra, de azóta ugyszólván

állandóan a rendőrségen kell tartózkodnia.

Kiss Menyhértet vasárnap reggelre is beidézte a rendőrség, noha a törvény szerint vasárnap nem szabad tárgyalást tartani. Kiss Menyhért kilenc órakor megjelent a rendőrségen, akkor azonban elbocsátották, hogy tízenkét órára jöjjön vissza. Alig távozott azonban el, egy másik idézést kézbesítettek neki tízenkét órára. Megint megjelent, újból elbocsátották.

Délután három órakor újabb idézést kézbesítettek Kiss Menyhértnak öt órára. Kiss Menyhért megbizta Kiss doktor itteni ügyvédet, hogy helyette jelenjék meg a rendőrségen, mert ő Kiszomborba megy és onnan hazautazik nyugtalanító családjához. A rendőrségen Purgly főispántól utasítást kértek, hogy mi tevék legyenek, mire

a főispán meghagyta, hogy Kiss Menyhértet azonnal elő kell állítani. Szuronyos csendőrök mentek Kiszomborba és Kiss Menyhértet nem engedték hazautazni, hanem visszahozták Makóra.

Nagy elkeseredést kelt a választók körében, hogy a belügyminisztérium a választók ismételt fejelentése után sem tett semmiféle intézkedést a sérelmek orvoslására.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó-utca 28.

PULLOWER
különlegességek
FRANK EDÉNEL.

Aki még nem írta alá Hegyemegi Kiss Pál ajánlasi ivét, az december 4-ig a Royal szállóban levő partirodában aláírhatja

Aki a hibásan kiállított szavazási igazolványa ügyében orvoslást keres, vagy egyáltalán nem kapott szavazási igazolványt: jelentkezzen Hegyemegi Kiss Pál irodájában

Aki a maga és gyermeke jövőjének a sorsát szíven viseli, az tartson ki a demokrácia eszméje mellett

Nemzetgyalázásért és kormányzósértésért két hónapra ítétek egy munkanélküli péksegédet

Borsos János tiszapolgári péksegéd az év elején eiment Sátor-aljaujhelyre munkát keresni. Napokig kószált a városban, de munkát sehol sem kapott. Közben a piacon több munkástársával beszélgetett és keservesen panaszkodott nekik, hogy ebben az országban csak üldözni tudják a munkást, de munkát adni nem tudnak neki. Borsos a kormányzót és a kormányzati rendszert is kemény, sértő szavakkal jellemezte. A péksegédet emiatt fejle-

tettek kormányzósértésért, a magyar állam megbecsülése elleni vétségért. A debreceni törvényszék Serly-tanácsa kedden délelőtt tárgyalta a péksegéd ügyét. Borsos emondta, hogy az inkriminált kifejezéseket csak elkeseredésében mondta és nem volt szándékában sérteni sem a kormányzót, sem a magyar államot. A bíróság Borsos Jánost két hónapi fogházra ítélte. Büntetéséből a vizsgálati fogsággal egy hónapot és 19 napot kitöltöttek vetek.

A szovjet egész Kinát befolyása alá keríti

Anglia szigorú rendszabályaival a szovjet karjai közzé hajtotta a világ legnagyobb birodalmat

London, november 30.

A reggeli lapok hasábos cikkeiben számolniak be a kínai polgárháború legújabb fejleményeiről, amelyek most már a Kinában élő külföldi állampolgárok életbiztonságát közvetlenül is veszélyeztetik. A helyzet Hankauban kritikusra fordult s az angolelles propaganda óriási arányokat öltött. Hankauban mindössze öt angol ágyunaszád állomásozik s

a hankai angol konzul kérésére tegnap Sanghaiból két újabb ágyunaszádot indítottak utnak a hankai angol kolónia védelmére.

Az európai negyed teljesen körül van zárva s az európai lakosság éhínséggel küzd.

A kantoni csapatok oiferzivája feltartóztatathatatlannul halad előre.

Sanghai eleste közvetlenül közelében áll

s a sanghai-i főkörmányzó mindennél elvesztette befolyását. Az uralma alatt álló délkinai tartományok egyre-másra pártolnak át a kantoni csapatokhoz.

Vu-csang-ban a megszálló

kantoni csapatok rabolnak és fosztogatnak s az európai negyedet sem kímélik.

A pekingi kormány teljesen tehetetlenül szemléli az események alakulását s Csang-Cse-Lin csapatai még mindig nem állították helyre az összeköttetést Szun-Csuan-Fang kantoni főkörmányzó veszályban forgó csapataival.

A londoni tőzsdén a kínai papirokban tegnap óriási áresések voltak. Hushi professzor, a pekingi egyetem bölcsészeti karának tanára, aki jelenleg Birmingham-ban tartózkodik, londoni újságírók előtt úgy nyilatkozott, hogy ma már

egész Kina a szovjet befolyása alá került,

Az oroszok különböző engedelmekkel és liberális politikájukkal férköztek be a kínai nép bizalmába s az angol politika kudarcát az idézte elő, hogy

Anglia szigorú rendszabályaival egyenesen a szovjet karjai közzé hajtotta Kinát.

A Daily News felszólítja a kormányt, hogy szakítson a katonai

terror rendszerével s kezdjen egyezkedő tárgyalásokat a kantoni kormánnyal, mielőtt még nem lesz. Az alsóház tegnap ülésén Chamberlain külügyminiszter sem tiltotta, hogy Hankauban komoly a veszedelem.

Szerdán a kínai helyzetről nagy vita lesz az alsóházban.

Meg akarta vesztegetni a rendőrt egy kofa

A debreceni piacra tavaly télen behozott Szilágyi Imréné vámospécsi kofa egy kosár tojást. Stefan János rendőr az iparigazolványát kérte, de azt az asszony nem tudta előmutatni, mert a rendőr piaci kihágásért fel akarta írni. Szilágyiné, hogy a büntetést elkerülje, 10.000 koronát tett a rendőr zsebébe, hogy ne írja fel.

A debreceni törvényszék Szilágyi Imrénét kedden délelőtt 5 napi fogházra és 100.000 korona pénzbüntetésre ítélte megvesztegetés vétsége miatt. Az ítélethirdetés után az asszony megszökött.

— Kérem, bíró uraim, nekem nincs pénzem, írjanak be 6 napi fogházat és rendben leszünk.

Az asszony kívánságát teljesítették.

Tizennégy napra ítétek egy erőszakos háziasszonyt

Özv. Varga Lajosné debreceni háztulajdonos egyik lakásába 1923-ban a lakáshivatal beköltöztette Dobi Bálint munkást. Vargáné a lakáshivatal intézkedését nem akceptálta és azzal az indoklással, hogy a lakásra neki is szüksége van, feltörte az új lakó szobájának ajtaját és a butorait kihordta az udvarra.

Özv. Varga Lajosné ellen magánlaksértés miatt indult meg az eljárás. A debreceni törvényszék Serly-tanácsa kedden délelőtt vonta felelősségre az erőszakos háztulajdonost és magánlaksértés vétségéért 14 napi fogházra ítélte. Az ítélet ellen az ügyész és az elítélt felebbezést jelentett be.

— A debreceni izr. nőgyelet december 4-én megtartandó teadélutánjára nagyban folynak az előkészületek. Sok bájos fiatal leány szorgoskodik a jegyek eladásával, hogy az anyagi sikert előre is biztosítsák. A teadélután a Bika szálloda üvegtermében 6 órakor kezdődik, kitűnő jazz-band szolgáltatja a tánchoz a zenét és kellemes szórakozást nyújt a halgatóságunk. Külön meghívókat a rendezőség nem bocsáj ki, ezuton hívja meg tagjait az elnökség és a szives érdeklődőket. Jegyek a Hegedűs és Sándor rt. üzletében válthatók.

NE VÁLASSZON,

mert mi adunk Önnek kipróbált elsőrendű gyári rádiókészülékét és hogy megszeresse

NE FIZESSEN

egyszerre nagy összeget, hanem 12 hónapon keresztül egyenlő részletekben fizeti ki és ilyen feltételek mellett kaphat 1-2-3 csöves Süss féle 3 csöves Egyesült Villamossági Weternt, 5 csöves Neutrodint és autódint és 7 csöves valamint 8 csöves Ultradin készülékeket.

A tölték vásárolt készülékekkel

SZÓRAKOZZON

és meglátja, hogy örömmel fogja fizetni a részleteket.

RÁDIÓÜZLET

Hunyadi-utca 14.

Óh, jaj! | **EGGER** | Éljen!

MELLPASZTILLÁI

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen 65 év óta beváltak

Magyar és az általános köhögés

Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában

Egger mellpasztillák

Fráter Loránd a híres magyar dalszerző dalban érkezik Debrecenbe

Fráter Loránd az országos híres dalszerző, akinek dalait minden nótakedvelő ismeri, szerdán délután érkezik Budapestől és este az Arany Bikában fél 9 órai kezdéssel tartja meg egyetlen nótáestjét. A nótáest iránt nem csak Debrecenben nyilvánult meg nagy érdeklődés, hanem a közeli vidékről is sokan bejönnek, hogy élvezhessék a szenzációs Fráter dalokat, melyeket maga a szerző fog eldalolni a közönségnek cigányzenekísérettel. Az előkelő közönségnek, mely zsufolásig fogja megtölteni a Bika dísztermet, nagy meglepetésben lesz része. A már ismert Fráter dalokon kívül bemutatásra kerül néhány olyan dal is, melyet még nem ismer a közönség, így a nótáestnek premier jellege is lesz és az egész országban Debrecenben élvezik először azokat a Fráter dalokat, melyek a volt debreceni huszárkapitány legújabb szerzeményei. A magyar dalnak olyan lelkes ünnepe lesz szerdán este az Arany Bikában, amire az elmúlt években nem volt példa Debrecen falai közt. A szenzációs nótáest jegyei még kaphatók a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében és este 7 órától a pénztárban.

Verzár Frigyes előadása az öregedésről és a halálról

Zsufolt széksorok előtt beszélt kedden délután Verzár professzor a kollégium dísztermében Az öregedésről és a halálról. A közönség nagy várakozását, amely a debreceni orvosai kar európai híres professzorának előadását megelőzte, Verzár Frigyes teljesen kielégítette. Rendkívül érdekesen fejtegette az öregedésnek a szervetlen világban, nevezetesen a koloidoknál található analogiáit, majd elmondta, hogy az egysejtű, osztódó lényeknek 8500 nemzedéken végzett megfigyelések bizonyítják a sejt halhatatlanságát. Sőt kitűnő biológusoknak sikerült magasrendű lény, tudniuk a csirkeembrió szívsejtjeit is 12 éven át tyukvérsavban életben tartani. Mindezekből megállapítható, hogy egyes sejteknek megóvása az öregedéstől éppen nem lehetetlen, magasabbrendű szervezetekben azonban a különböző szervek diszharmonijája folytán feltartóztatlanul beáll az öregedés.

A halálozás statisztikájából érdekes adatokat sorolt fel Verzár professzor, hogy a természet halál az esetek kétharmad részében az endodermális szervek, például a bélcsatorna megbetegedéséből ered. A fajok megőregedésére nézve igen érdekes kísérletet végeztek üvegbe zárt legyekkel, melyeknek születési arányszáma előbb egyre növekedett, majd csökkenni kezdett, míg a halálozási számmal egyenlő nem lett. Ilyen kísérletekből következtetik, hogy a francia népnél is a születések száma, mely most egyre csökken a halálozási számmal való kiegyenlítődésre törekszik.

A sok érdekes adat után is a nagy hírű tudós nem tudott egyéb megoldásra jutni, hogy a modern tudomány korában is csak a sorsba való megnyugvás és a tulvilágba vetett hit ad vigaszt az öregedés és a halál ellen.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga utca 1.
Hennő hajfésülő specialista.
Diploma Páris 1926.

Dr. Magoss Györgyöt a debreceni tudományegyetem diszduktorává fogják avatni

A debreceni egyetem diszduktorainak száma a közeljövőben kibővül. Bethlen István gróf miniszterelnököt tudvalevőleg januárban avatják az államtudományok diszduktorává, most pedig dr. Magoss György polgármesternek ajánlották fel a jogi diszduktorságot. Dr. Magoss Györgyöt, Debrecen sz. kir. város polgármesterét kedden felkereste dr. Márffy Edének, a jog- és államtudományi kar dékánjának vezetése mellett a jogi kar egy küldöttsége, amely dr. szentpéteri Kun Béla és dr. Tóth Lajos jogkari tanárokból állott.

Dr. Márffy Ede a jogi kar nevében felkérte a polgármestert, adja hozzájárulását ahhoz, hogy az egyetem a szükséges lépéseket megtehesse az iránt, hogy őt a jogtudományok diszduktorává avathassa. Dr. Márffy Ede a polgár-

masterhez intézett beszédében kiemelte, hogy az egyetem ezzel a lépésével nemcsak dr. Magoss György kiváló jogászai képességeit és a közelet terén szerzett nagy érdemeit és fáradhatatlan buzgalmát kívánja méltányolni, hanem egyszersmind azt a nemes áldozatkészséget is elismerni óhajtja, amellyel Debrecen város közönsége a debreceni tudományegyetem létrejöttétől annak idején lehetővé tette és amellyel az egyetem továbbfejlesztését ezidőszert is támogatja.

Magoss György dr. polgármester meghatottan köszönte meg a felajánlott kitüntetést, kiemelve, hogy ő ugyan minden kitüntetésnek elvi ellensége, ezt a kitüntetést azonban a város közönsége nevében is nagy örömmel fogadja el.

HIREK

Előfizetőink figyelmébe!

Felkérjük előfizetőinket, hogy lejárt előfizetéseiket megújítsák, valamint esetleges hátralékukat — a lap akadálytalan kézbesítése érdekében — rendezni szíveskedjenek.

Tisztelettel a kiadóhivatal

— Dr. Kardos László előadása a mozidramákról. Szerdán délután 6 órakor dr. Kardos László tanár az irodalmi és művészeti tanfolyamon előadást tart a filmdramáról. Az előadás színhelye ezúttal is a zsidó reál gimnázium II. emeleti terme lesz. Bejárat a Simonffy utcán.

— Felkérést kap az összes városi nyugdíjasok és kegydíjasok, hogy e hó 2-án, csütörtökön délután 3 órakor a vármegyeház nagytermében tartandó taggyűlésen mindannyian — saját érdekében — okvetlenül megjelenni szíveskedjenek. A nyugdíjgyűlés elnöksége.

— Veszprémi Hegyi Emánuel és Zsámboky Miklós Debrecenben. A Zeneművészeti Főiskola két hírneves tanára december 1-én érkezik Debrecenbe. Fogadtatásuk az állomáson ünnepélyesen fogadtatni. A Zenekedvelők Köre ezúton is felkéri a két művész debreceni tanítványait, hogy a fogadtatáson minél számosabban vegyenek részt. December 2. hangversenyre jegyek a Méliuszban.

— Az izraelita hitközség adó-lajstromait közszemlére tették. A debreceni izr. hitközség pénzügyi osztálya ezennel értesíti az adófizető tagokat, hogy az 1927. évi adókiadás céljából osztályokba sorozott tagok adótetele megállapítatván, az ekként meghatározott összegeket feltüntetve betűrendes

adólajstromok a mai naptól kezdve ez évi december hó 6-ig a hitközségi irodában közszemlére kitétte, ahol az adózók ez évi december 6-ig esetleges felszólításait írásban a végérvényesen döntő felszólítási bizottsághoz benyújthatják. Az új tagok és a régiek közül azok, kiknek adójuk emeltetett, erről külön értesítést kapnak.

— Okiratot hamisított a más ingattanáról. Sándor Zoltán Kátztelepei lakos az év elején Varga Mihály Kátz-telepi lakos ingattanára részlettörlesztési engedélyt hamisított és azt bemutatta a telekkönyvi hivatalnál. A hamisításra rájöttek és a debreceni törvényszék ma kedden délelőtt közokirathamisítás miatt Sándor Zoltánt 3 hónapra fogházra ítélte.

— Új feltételes megállóhely. December 1-től kezdődőleg a Nyiregyháza-szerencsi vonalon Nyiregyháza és Görögcsallás állomások között fekvő Füzeshokor f. m. helyen az 1732. sz. vonat 9 óra 45 perckor, továbbá az 1738. sz. vonat 19 óra 58 perckor utasok le és felszállása céljából kísérletképpen további intézkedésig feltételes meg fog állni.

Izléses munka
Hein Mátild kávészalonjában
Piac-utca 38.

— Szombatuz. Kedden reggel értesítették a tűzoltókat, hogy a Széchenyi ucca 54. szám alatt Kálya János munkás lakásában szombatuz támadt. A tűzoltók Rehák Tamás parancsnok vezetése alatt kivonultak és eloltították a tüzet. A letoltatott vizsgálat adatai szerint a tűz úgy keletkezett, hogy Kálya Jánosné a piacra ment vásárolni s a konyhában égvé hagyta a tüzet és aztán egy kipattanó szikra lángra lobbantotta a konyha butorait. Amikor a tűzoltók bevonultak, az egyik szerkocsi tengelye eltört; komolyabb baj azonban nem történt.

December 1-én, szerdán este fél 9 órakor az ARANY BIKÁ dísztermében

Fráter Loránd

egyetlen magyar nótáestje ifj. BERKES BÉLA udvari zenész és zenekarának kíséretével.

Helyárak 15-50 ezerig.

Jegyek már kaphatók kizárólag HEGEDÜS és SÁNDOR részvénytársaság könyvkereskedésében.

— Grieg Edvard, a világhírű norvég zeneköltő meghalt, de szelleme műveiben örökké élni fog. A Hegyi-Zsámboky zeneművészeti főiskolai tanárok december 2-i nagy hangversenyen Grieg A-moll szonátáját is fogják játszani Kodály magyar népdalok című legújabb, még kiadatlan műveivel együtt. Helyárak: I. rendű 20,000, II. rendű 15,000, erkély 15 ezer, páholy négyszemélyes 80,000 és állóhely 10,000 K-ért. Jegyek korlátozott számban a Méliusznál és este a pénztárnál válthatók.

— Az ortodox zsidó leányok chanuka-estélye. Fényes erkölcsi és anyagi sikerrel járt az ortodox zsidó leányok keddi jótékonyestélye. Krausz Olga lelkes hangú bevezető beszéde után Weintraub Stefi tiszta, csengő hangon énekelte egy héber dalt. Nagy tetszés mellett szavaltak Czeizler Sári és Brüll Margit, az egyik egy Lewinverset, a másik Bialiknak egy költeményét tolmácsolta meleg átérzéssel, igaz művészettel. Negy kis leány, Weintraub Baba, Weisz Ilonka, Trebik Annus és Klein Cica elbájos kedvesen lejtettek egy táncot. A közönség zajos tapsára ezt a számot meg kellett ismételnie, de nem kisebb sikere volt a hegedűszámoknak sem. Ehrenfreund Joli, Lipsitz Kató és Lehoczky Lili, de különösen Neumann Olga és K. Salamon Ella művészi játékukkal méltán keltettek tapsvihart. A zongorakíséretet Adorján Ius és Weintraub Stefi látták el kitűnően. A nagyhatású műsort Hirsch Jolán szellemes konferánssza élénkítette.

— Köszömién a virilisek névjegyzéke. Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának 1927. évi legtöbb adót fizető tagairól összeállított névjegyzékét az 1886. évi XXI. t.-c. 28. §-a alapján ez évi december hó 1. napjától kezdődőleg ez évi december hó 15. napjáig bezárólag — 15 napi időtartamra — hivatalomban (Városháza, emelet 4) közszemlére helyeztem ki. Erről az érdekelteket s általában a város közönségét azzal értesítem, hogy a névjegyzék a közszemlére kitétel ideje alatt hivatalomban megtekinthetik s az ellen az állandó bíró választmányhoz címzetten ozzám beadandó felelkezésnek van helye. Dr. Magoss György polgármester.

— Baleset a Szentanna uccai bérház építésénél. A Szentanna uccai városi bérház építésénél kedden reggel 8 órakor könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt. A városi világitási vállalat egyik szerelője a vezetékknél dolgozott. Az egyik vezeték, melyből nem kapcsolták ki az áramot, magához rántotta és az erős áram olyan fájdalmat okozott, hogy a munkás jajgatni kezdett. Szerencsére arra járt a Terézianum igazgatója, aki telefonált a villanytelepre, hogy az áramot kapcsolják ki. A munkás így élve szabadult meg a veszedelmes helyzetből.

ASPIRIN 0.5

Meghűlésemnek már nyoma sincs!

Gyorsan és biztosan elmúlt

Bayer

Aspirin
tablettáinak

használatát folytán.

Ügyeljünk a zsidó papírnyomtatásra

— **Uj női doktor.** Borgida Farkas, volt debreceni kávéház tulajdonos leányát Ilmát a würzburgi egyetemen sikeresen letett vizsga után orvos doktorné avatták. Az új női doktor leány a debreceni református leánygimnáziumnak volt tehetséges és kitűnő tanítványa. Borgida Ilma dr. mint orvos Kölnben telepedett le.

— **Talált magzat.** A Hatvan uccai villamos végállomásánál kedden reggel egy négy hónapos magzatot találtak, amelyen súlyos úti-sek nyomai voltak. Értesítették a rendőrséget, mely a nyomozást megindította.

— **A földadóleirási jegyzékek megtekinthetők.** A f. évben bejelentett elemi károk folytán kárt szenvedett földrészeket tényleges birtokosairól kerületenként összeállított földadóleirási jegyzékek 1926. év december 1-étől 16-ig a városi adóhivatal 2-es számú szobájában (birtoknyilvántartás) közszemlére tételtek ki, ahol is azok az érdekeltek részéről megtekinthetők. Városi adóhivatal.

Lélegeztetőszinór
kötöttgomb, kabátzsinórzat
Passománygyárban, Piac-u. 32.

— **Anday Piroska Debrecenben.** A bécsi opera viághírű magyar énekesnője december 5-én este énekel a Zenekedvelők II. bérleti hangversenyén az Arany Bikában. Jegyek nem tagoknak Méltusznai.

— **Ellopott munkakönyv.** Az állomás előtti Népkerthben Váczi János hajduszoboszlói munkás egy lócán elaludt. Míg aludt, egy ismeretlen tettes kilopta a zsebéből a pénztárcáját, melyben a munkakönyve is benne volt. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Uj külföldi távbeszélő összeköttetés.** A kereskedelemügyi miniszter december 10-től kezdve a Debrecen és Tatranska Lomnica (Tátralomnic) közötti távbeszélő forgalmat megnyitotta. Az egyszerű három perces beszélgetés díja 2 aranyfrank 40 centimes.

— **Őszi átmeneti és télkabát-szövet különlegességek nagy választékban** Feldheim Imre posztóházában, Kossuth ucca 6.

— **Bélelt bőrkeztü 100 ezer K-tól 450 ezerig, trikó keztü 25 ezertől 100 ezerig.** Báránbőr kocsis keztü 120 ezer. Hőkeztü szőrmebéleléssel 200 ezer Vitáriusnál, Piac ucca 16.

— **Rózsavölgyi és Bárd-féle dalos karácsonyi zenealbumok** rendkívül gazdag tartalommal megjelentek. — **Kaphatók:** Hegedűs és Sándor Rt. zeneműkereskedésében, a főposta mellett. Telefon: 54.

SZINHÁZ

MŰSOR:

SZERDA: Szép Heléna, C) bérlet. Szerda délután: Ifjúsági előadás.

CSÜTÖRTÖK: Szép Heléna, D) bérlet. Csütörtök délután: Ifjúsági előadás.

Mozgósínházak:

Szerda, csütörtök:
APOLLO: Két sláger egy előadásban: I. Az újvilág leánya, erkölcsrajz a modern leányok életéből 7 felvonásban, a főszerepben Doris Kenyon és Milton Sills. Ha a levetített modern leányok Amerikában ily életet élnek, akkor meggyőződünk, hogy ez oly típus, amelyet nagyon szívesen látunk az életben. Doris Kenyon bájos játéka és Milton Sills férfiasága a behízelgő film külsőségeiben is nagy sikerűen sikerült. II. A meccs hőse, egy izgalmas turbotrány története 7 felvonásban. Egy ilyen érdekes turbotörténet, amelyben egy boxmeccs eredményétől van függővé téve a ló-

verseny esetleges eredménye. Kitűnik, hogy az ideális férfi mind a két versenyt megnyeri. Rendkívül érdekes és izgalom sportdráma.

Meteorban csütörtökön „A nagy győzelem”. Amerikai cowboy történet! A főszerepben Buck Jones, a második Tom Mix és a kitűnő kísérő műsor! Előadások 6 és 8 órakor.

KÖZGAZDASÁG

Ujból lanyhult a gabonapiac

Határidőüzet előfordult kötései: Buza: Március 412,5, 412, 410, 410,5; zárlat 410—410,5, Május 414, 414,5, 413,5, 413, 412,5, 412, 411,5, zárlat 411,5—412, Rozs: 323 322, 321, 320, zárlat 319—320.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: Tiszai 3850—4025, felsőtiszai 3825—4000, fejmégyei 3775—3975, dunántúli 3750—3925, pestvidéki rozs 2975—3000, egyéb rozs 2975—3000, takarmányárpa I. 2450—2550, takarmányárpa II. 2350—2450, köles 1900—2000, felsőmagyarországi sörárpa 3300—3400, egyéb sörárpa 3200—3400, tengeri 1925—1950, zab I. 2350—2400, zab II. 2275—2325, repce 5650—5700, korpa 1650—1675, lucernamag 27—37.000, löhere mag 26—28.000.

Valutaárfolyamok. Angol font 346600, Belga 9925, Cseh korona 2111,5, Dán korona 18995, Dinár 1256,25, Dollár 71165, Francia frank 2682, Hollandi forint 24845, Lengyel zloty 7010, Leu 377, Leva 516, Lira 3045, Német márka 16942, Osztrák schilling 10054, Norvég korona 18045, Svájci frank 13765, Svéd korona 19040.

A debreceni állatvásár. A mai lóvásáron a felhajtás közepes volt, a kereslet kevés. Jó minőségű ló 5 milliótól fölfelé, a közepes pedig 3—5 millió között mozog. A szarvasmarha vásáron a felhajtás nagy volt. Vágómarha kilója 6—9 ezer korona, szopósborjú kilója 13—16 ezer korona között mozog. A jármos ökör párja 7—13 millió, a fejős tehén darabja pedig 2—7 millió korona között volt.

Legszebb
Karácsonyi és ujévi ajándék
SÁNTHA cukrász
süteményei és cukorkái
Hatvan-utca, Püspöki-palota.

„DECCA“
eredeti angol gyártmányu
hordozható gramofon
a legjobb!



Az egyedüli hordozható gramofon, melyet nem kell játszás előtt összeállítani, kinyitjuk és azonnal játszhatunk rajta.

„DECCA“
könnyű, tartós, praktikus, kezelése a lehető legegyszerűbb!

Ára 1.800.000 korona és 10% fényüzési adó.

Kapható:

HEGEDÜS és SÁNDOR RT.
gramofonosztályában (a főposta mellett).
Részletfizetésre is!

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Schiffer József

üvegcsiszoló- és takor-gyártási telepe

Csapó-utca 19.

1 pár mellé harisnya 10,000

1 „ mosó selyem-harisnya . . . 25,000

1 drb női reform nadrág 18,000

1 „ selyemsál divat 39,000

BÉCSI ÁRUHAZ

Bádgos-utca 1.

Lókörház

megnyilt

DEBRECEN,
Eötvös-u. 18.

szám alatt Pofók György ny. katonai főállatorvos vezetése mellett.

Állatorvosi rendelés kis- és nagy állatok részére egész nap, éjjel is.

Védő- és gyógyító oltások az összes háziállatoknak.

Telefon 7-70.

Ez az oka



Az utcák kemény gránitkövezete minden lépésnél teljes mértékben igénybeveszi a szervezetet. Oly betegségeknek pedig, amelyeknél mozgás szükséges, alig néhány lépés után már növekvő fájdalmat érez az ember. Epekő, vesebaj, lábfej vagy idegességben szenvedőknek védekezniük kell a járás közben fellépő kiméretlen rázkódásoktól. Legegyszerűbb és legolcsóbb eszköze ennek a Palma-kaucsuk sarok.

A Palma-kaucsuk sarok használata nem fényűzés, sőt az olcsóbb és tartósabb a bőrsaroknál. Aki Palma-sarokot visel cipőjén, élvezni fogja lépéseinek jóleső rugalmasságát és nem mond le róla többé.



Értesítés.

25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás, szivattyúszerelési és cementipar vállalatomat áthelyeztem

Arany János-u. 16 sz. alá.
Telefon 10-12.

További szives pártfogást kérve
EMERICH VILMOS
szerelő-mester.

KUN JÓZSEF kézműves-műkőszőrűs
Széchenyi-utca 1.
Javítások jutányos áron.

FESTÉKEK

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben

Prima élesdi darabos és oltott mész cement, beton-cics, stukkatornád, börtemez, cserépvatamint

száraz tűzifa és poroszszén
azonnali szállításra, a legolcsóbb napi árban beszerezhető
Bartha fa-, szén- és építkezési anyagok telepén
Ispóty ucca 3/b. Telefon 7-85.

TALIZMÁN SÓSBORSZESZ

ÜDIT, ERŐSIT, FIATALIT
Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyszertgyára, Debrecen.

Kiváló háztartási szesz és menthol tartalmánál fogva használható bőrápoló (kozmetikai) szernek. — Egy kávéskanállal a mosdóvízbe, néhány kanállal a fürdővízbe téve üdítő hat. Vízrel hígítva borotválás után az arcból lemosására, továbbá a fejbőr és a társadti testrészek bedörzsölésére kiválóan alkalmazható. Munkások, katonák, sportemberek nélkülözhetetlen izomerősítő szere. Kapható mindenütt.

Nagy férfikalap vásár!

WEISZ JÓZSEFNÉL

PIAC-UTCA 85., LÁMPAÜZLET MELLETT.

Cégre tessék ügyelni!

Ia Gyukits, minden színben	K 270.000.-
Fraenkel nyulászor	„ 225.000.-
Anton Pichler kalapok	„ 142.000.-
Velour kalapok, divat színekben	„ 225.000-tól
Gyapja kalapok	„ 74.000-tól
Kemény kalapok	„ 112.000-tól
Velour utánzat, divat faconban, béléssel	„ 140.000.-
Vadász és gazdász kalapok	„ 65.000-tól

Divatos nyakkendők K 25,000-tól.

Hasznos ajándék Karácsonyra a legkedvesebb meglepetés!

FEHÉRNEMÜKÜLÖNLEGESSÉGEK

zsebkendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek randkivül nagy választékban
Alapítási év 1831. **Kardos Lászlónál** Debrecen, Kossuth-u. 9.

NAGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS!
Magános darabok, maradékok kiszállított áron!

Sodronyágybetétek 160000 K-ért,

vaságyak stb. olismert elsőrendű gyártermékek, gyári árban közvetlenül a
Vas- és Rézbutorgyár Részvénytársaságnál
beszerezhetők. Telefon 648.
Kivánatra kedvező fizetési feltételek.

Kovács Gyula

tűzifa és szénkereskedő. — Telefon: 464
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető
őles és aprított tűzifa
tölgy és bükk anyag.
Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. István-malommal szemben

Képek izléses keretezése

szakszerűen, pontosan és a legjutányosabb árban

BLATTNER GYULA

az ország egyik legrégebb épületűveges, képkertező és porcellán üzletében.
Fennáll 1801. év óta. — Telefon 4-68.

Ovál, kör, brüsszell, blandel keretekben állandóan nagy raktár.
Disztargyak, karácsonyi és ujévi ajándékok
nagy választékban.

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL

Ocska vasat,
csontot legmagasabb napi árban
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut
24. Telefon 859. 1215

HAZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet
Samu ingatlanforgalmi irodájában,
Piac 41. 2321

ELADÁS

Takaréktűzhelyekben
nagy raktár, tornyos, asztali min-
den árban. Használtak, javított is
Biharynál, Miklós ucca 18. 2784

Hazai fekete szén,
kiváló jó minőség, 60.000 koroná-
ért házhoz szállítva Békési és Lőw
tűzifa- és szénkereskedőknél, Ho-
mokkert, Bánffy u. 4., Hungária-
malom mellett. Telefon 9-45. 1272

Jóminőségű
csertéglá és cserép kapható a
Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi
uti téglagyárából. — Eladása Si-
monffy ucca 1/a, II. emelet. Tele-
fon 6-10. 452

Ruhahímzés,
aszurozás, endlízés, gouvre és
plissézozást olcsón végez. Mo-
nogram darabja 400 korona. —
Szilágyi Lajos, Széchenyi u. 1. 2364

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerű
sablonminták nagy választékban.
Pontos és tiszta munka. Fazekas
előnyomda és kézimunka üzlet,
Szent Anna 6. 1286

Kézimunka
anyagok, gyapju fonalak, cernák,
szövetek, vásznak olcsó áron kap-
hatók, előrajzolást olcsón végez
Szilágyi, Széchenyi ucca 1. 2364

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol-
csóbban Paszománygyárban, Piac
ucca 32. 1253

Egy
jókarban levő 8-as garnitúra csép-
lőgép teljesen felszerelve eladó.
Ára 190 métermáza buza. Cim a
kiadóhivatalban. 2709

PEKEKNEK,
üzemeknek tüzelésre igen alkal-
mas tengeri csutka kapható. Köz-
raktár, Hid ucca 16. 1290

Ily Zselinger,
Kálvin-tér 4. Izlésesen és olcsón
fest cégtáblákat. 1245

VALÓDI PERZSÁK

és másféle szőnyegek; szoba-
ös zekötők, futók, hencser-
átvetők, ágy és asztalterítők,
függönyök, paplanok, takarók,
lópokrócok, halinák, angóra
bőrök stb
Órtási választékban megérkeztek!
HORN és ERDELYI, Debrecen, Kossuth-u. 19.

Diványok,

hencserek, matracok készen kap-
hatók Glattstein kárpitosmester-
nél, Püspöki-palota. 2040

Tűzfitelep,

teljes fűrészelő és aprító beren-
dezással, színnel, irodaépülettel,
összes részvényeivel adósságmen-
tesen eladó. Cim a kiadóban. 1235

Aromás, zamatos kávé

Király üzletében a vevő előtt pör-
kölök Degenfeld tér 11. szám. 2016

Molnár Oszkár

műszerész csak az udvarban ke-
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Borsodi szén,

jól égő, salak mentes, házhoz
szállítva 40.000 koronáért Bék-
ési és Lőw szén- és tűzifake-
reskedőknél, Homokkert, Bánffy
u. 4., Hungária-malom mellett. —
Telefon 945. 1271

BUTOR

legjobb minőségben, legolcsóbb ár-
ban, legkedvezőbb feltételekkel.
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.
2140

Óra, ékszer

vásárlás és javítás legalkalmasabb
Braun, Piac ucca 31. 1219

Svájci Tejivó

a Gambinussal szemben. Kitünő
reggeli, uzsonna, vacsora izletesen
és olcsón. 1264

Creppe de chine 79 ezer,

floittir törülköző 20 ezer, reform
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél,
Piac ucca 29. 1263

Vacuum

benzint, Gargoyle Mobiloil olajat
használnak: Grünberger és Glück
főlerakatából. 1258

Száraz tölgy és bükk tűzifa
hasábosan vagy aprítva vágonté-
telekben is legelőnyösebben Bék-
ési és Lőw tűzifa- és szénkeres-
kedőknél, Homokkert, Bánffy u.
4., Hungária-malom mellett. Tele-
fon 9-45. 1273

Bessemmer

és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt-
mányai állandóan raktáron Weisz
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.
456

Kiállítás

tárgyak, asztal- és tornyos, kétsü-
tős, majolikás takaréktűzhelyek
minden elfogadható árért eladók.
Ugyanott egyszerűbbek minden
nagyágban és kivitelben. Kandia
15. 1246

SZENET

fűtésre csak berenteit használjon,
teljesen szagtalan, salakmentes,
legegyszerűbb sparhelben is első-
rangban ég. — Házhoz szállítva
q-ként 42.000 K. Telefon 13-47. 1471

Olcsón

vehet hócipőt Emerich Samu cég-
nél, Csapó ucca 7. 1203

Wacha Róbert

ruhafestő, vegytisztító és gözmosó
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.
1251

Takaréktűzhelyeket

legjobb kivitelűeket készítenek és
és felelősséggel legolcsóbban kap-
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.
2152

FILCKALAPOK

110 EZER KORONÁÉRT LEGFI-
NOMABB MINŐSÉGBEN A KA-
LAPÜZEMEN, PIAC UCCA 9.
701

Női

és férfi kalapok nagy választékban
kaphatók Nagy kalaposnál, Szin-
házi átjáró. 571

Autogénheggesztést,

géplakatos munkálatokat jutányo-
san készít Ehrenreich, Arany Já-
nos ucca 37. 1257

Prima

90-es kátrány fedéllemez még kap-
ható. Hungária Hengermalom Rt.
1211

Szöveteket,

vásznakat legolcsóbban vásárolhat
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16. 1231

Nagy József

műszerész és villanyszerelő, —
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.
944

Paplanvarrodában

készülnek a legmodernebb papla-
nok, pehelyvel, gyapjuval, vattával
töltve. Megrendelések, frissítések,
áthuzások gyorsan és jutányosan
készülnek. Kész áruk állandóan
raktáron. Kereskedők részére is
jutányos áron. Debreceni Lajos
paplanvarroda, Kossuth ucca 11.
Üzlet Sas ucca 4. 239

REZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokinál, Arany János ucca
13. 199

Ha jó cipőt

akar venni, Grünwaldhoz kell
menni, Sas ucca 4. 2365

Facementtetők

javitását szakszerűen végzi Lu-
kács Vilmos és Testvére, Debre-
cen, Hatvan u. 7. 2308

Berzéki fotóbörze

fényképező gépet elad, vesz, cse-
rél, lemezadás darabként is.
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Műhímzés,

gépaszurozás, endlízés, zsebkendő
aszurozás Nagy Gyulánál, Bika-
bérház. 2267

Kotrás László

katonai, polgári sapkakészítő,
Piac ucca 89. 221

Kötöttgomb

télikabátra olcsón Barcza paszo-
mányosnál kapható. Degenfeld tér
3. szám. 2042

Tűzifa és szén

állandóan kapható. Agárdi ucca
6. Telefon 12-04. 2553

Személyautó.

fuvarozást vállalkoz jutányos árért.
Arany János ucca 37., Ehrenreich.
1219

Sírkövek

műköből, termésköből olcsón kap-
hatók Debreceni Működgyárnál,
Füred ucca 2. 452

Legmodernebb

ebédlőket, hálókat, szalonberen-
dezéseket, valamint épületmunká-
kat olcsón vállal Bakó műasztalos
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

MOSKOVITS JÓZSEFURIDIVAT SZABÓ
HATVAN-UTCA 5.
Valódi angol szövetek nagy raktára.**„Bélyegothon”**
Füvészkert ucca 14., emelet, nyitva egész nap. Gyűjtőknek dus választék olcsó árakon. 2827**Paplanáthuzás**
80,000 K. Paplan lepedőt készítek. Gomblyukvarrást vállalok. Paplanvarroda, Teleki 57. 2826**Eladó**
Wertheim-szekerény, irodai üvegeztett állvány, létrák. — Markbreit. Csapó 42. 2822**Francia,**
angol illatszerek, pipere cikkek olcsón a „Parfümerie Iloná”-ban. — Degenfeld tér 2. 2235**Szegedi paprika**
különlegességek nagy raktára. — Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Telefon 79. 2361**Magánjáró**
cséplőgarnitúra olcsón eladó. — Weinberger fatelep, Böszörményi ut 2. 2164**Parkettfényesítő**
padlóakk különlegességek, kályha-üzlet, zománclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János 10. (udvar). 1230**Bíró**
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása áll a legjobban. Bika-udvar és Péterfia ucca 30. 2154**Száraz**
tűzifa, porosz köszén legolcsóbban Grünfeldnél, Csapó ucca 16. Telefon 982. 1200**Gyönyörű**
szép, olcsó Paczeltnél minden, ott vásároljon. Püspöki palota. Telefon 14-68. 1244**Kalap-**
és kalapanyag újdonságaink megérkeztek, legolcsóbb árban kaphatók. Filckalapok 90,000-tól „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 1212**Konyhák,**
kályhák, csövek és mindenféle vasalások olcsón beszerezhetők Bakos vaskereskedésében, Csapó u. 88. 1941**Kijátszott**
fekete hegedű hatszázezerért eladó. Ajtó ucca 24. baloldal (d. u. 3-4-ig). 2797**Próbáljon**
vásárolni harisnyákat és mindenféle rövidárakat Vitárus Sándornál, Nagytemplomnál. 1262**Tűzifa**
és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452**Szörmeárúk**
nagy választékban, kész és feldolgozatlan állapotban jutányosan beszerezhetők. Szörmebundák átalakítását legújabb divatlap szerint elvállalja Kóvári szücsmeister, Piac ucca 42., Pannónia-udvar. — 973**Relief**
festékek, csillámok Berger festéküzletében, Csapó u. 827**Mindenféle**
szörmeárúk nyersen és készen legolcsóbban beszerezhetők Altman szücsnél, Miklós ucca 22. 914**TEHERAUTOMOBIL,**
Büssing gyártmányu, pótkocsival együtt eladó. Közraktár, Hid ucca 16. 1285**Rádió dus raktár**
Rosenberg és Hammernél, Piac-utca 8. sz.**Eladó**
használt kályhák, jókarban. Citromnál, Király u. 2. 2834**Egy**
5 tonnás Benz-Sággenan teherautó kifogástalan állapotban, új gumikkal, új láncsal és új hűtővel eladó. Bojár gazdaság, Bojár-höllös. 2831**Butorok:**
háló, ebédlő, hencsertakáró, tükrök, hintaszék, fotelék, szobaklozet, íróasztal, tüzi szerelvények, helyszüke miatt olcsón eladók. — Széchenyi 6., Kleinnál. 2830**Fűszerüzlet**
forgalmas helyen sürgősen eladó. Közlebbit dr. Farkas ügyvéd irodájában, Hungária-palota. 2829**Házfeladás!**
Kigyó ucca 12. számú sarokház, régi jövedelmező korcsmahelyiséggel azonnal eladó. Értekezni lehet háztulajdonosnál. 2819**A Hortobágy Műmalom RT.**
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általános elismert jövedelmező szék, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179. 207**TINGERI CSUTKA**
bármily mennyiségben kapható rendkívül olcsó árban. Közraktár, Hid ucca 16., Gázgyárral szemben. 1938**ARANY**
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek legszebb kivitelben. Szabályozott svájci órák Sola órásnál, Bádógos ucca 2. 1237**Montírozást,**
függönyök, terítők stb. összedállítást olcsón végzi Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző, Széchenyi ucca 1. 2363**Varrógépeket**
szakszerűen javítanak Molnár Testvérek műszerészek. Telefon 7-27. Nagytemplomnál. — Cégre figyelni! 2252**Varrógépek,**
Central Bobbin, kétmillió koronától, havi kétszázezer koronás részletre már kaphatók. Javítások legolcsóbban. Keszler, Széchenyi u. 1. 1204**Lószerszámokat,**
bőrpuhító és tisztító szereket legolcsóbban beszerezheti Hunyadi ucca 13., vitéz Nagy Béla szíjgyártónál. 666**GYERMEKKABATOKAT**
hozott kelméből olcsón varr a Gyermekdivatház, Városháza (főkapu mellett). 2777**Varrógépek,**
eredeti Centralbobbin, 2,200,000, tízévi jótállással Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. Cégre figyelni! 2251**Harisnyakötődében**
mindennemű harisnyák fejelését, talpalását elvállalom. Kötöttárúk kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232**Lusztig**
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — Vállal műbutorokat, üzleti berendezéseket. 581**Cementlapok,**
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan u. 7. 2308**Eladó**
használt kályhák, jókarban. Citromnál, Király u. 2. 2834**Egy**
5 tonnás Benz-Sággenan teherautó kifogástalan állapotban, új gumikkal, új láncsal és új hűtővel eladó. Bojár gazdaság, Bojár-höllös. 2831**Butorok:**
háló, ebédlő, hencsertakáró, tükrök, hintaszék, fotelék, szobaklozet, íróasztal, tüzi szerelvények, helyszüke miatt olcsón eladók. — Széchenyi 6., Kleinnál. 2830**Fűszerüzlet**
forgalmas helyen sürgősen eladó. Közlebbit dr. Farkas ügyvéd irodájában, Hungária-palota. 2829**Házfeladás!**
Kigyó ucca 12. számú sarokház, régi jövedelmező korcsmahelyiséggel azonnal eladó. Értekezni lehet háztulajdonosnál. 2819**A Hortobágy Műmalom RT.**
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általános elismert jövedelmező szék, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179. 207**TINGERI CSUTKA**
bármily mennyiségben kapható rendkívül olcsó árban. Közraktár, Hid ucca 16., Gázgyárral szemben. 1938**ARANY**
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek legszebb kivitelben. Szabályozott svájci órák Sola órásnál, Bádógos ucca 2. 1237**Montírozást,**
függönyök, terítők stb. összedállítást olcsón végzi Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző, Széchenyi ucca 1. 2363**Varrógépeket**
szakszerűen javítanak Molnár Testvérek műszerészek. Telefon 7-27. Nagytemplomnál. — Cégre figyelni! 2252**Varrógépek,**
Central Bobbin, kétmillió koronától, havi kétszázezer koronás részletre már kaphatók. Javítások legolcsóbban. Keszler, Széchenyi u. 1. 1204**Lószerszámokat,**
bőrpuhító és tisztító szereket legolcsóbban beszerezheti Hunyadi ucca 13., vitéz Nagy Béla szíjgyártónál. 666**GYERMEKKABATOKAT**
hozott kelméből olcsón varr a Gyermekdivatház, Városháza (főkapu mellett). 2777**Varrógépek,**
eredeti Centralbobbin, 2,200,000, tízévi jótállással Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. Cégre figyelni! 2251**Harisnyakötődében**
mindennemű harisnyák fejelését, talpalását elvállalom. Kötöttárúk kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232**Lusztig**
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — Vállal műbutorokat, üzleti berendezéseket. 581**Cementlapok,**
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan u. 7. 2308**Eladó**
használt kályhák, jókarban. Citromnál, Király u. 2. 2834**Egy**
5 tonnás Benz-Sággenan teherautó kifogástalan állapotban, új gumikkal, új láncsal és új hűtővel eladó. Bojár gazdaság, Bojár-höllös. 2831**Butorok:**
háló, ebédlő, hencsertakáró, tükrök, hintaszék, fotelék, szobaklozet, íróasztal, tüzi szerelvények, helyszüke miatt olcsón eladók. — Széchenyi 6., Kleinnál. 2830**Fűszerüzlet**
forgalmas helyen sürgősen eladó. Közlebbit dr. Farkas ügyvéd irodájában, Hungária-palota. 2829**Házfeladás!**
Kigyó ucca 12. számú sarokház, régi jövedelmező korcsmahelyiséggel azonnal eladó. Értekezni lehet háztulajdonosnál. 2819**A Hortobágy Műmalom RT.**
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általános elismert jövedelmező szék, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179. 207**TINGERI CSUTKA**
bármily mennyiségben kapható rendkívül olcsó árban. Közraktár, Hid ucca 16., Gázgyárral szemben. 1938**ARANY**
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek legszebb kivitelben. Szabályozott svájci órák Sola órásnál, Bádógos ucca 2. 1237**Montírozást,**
függönyök, terítők stb. összedállítást olcsón végzi Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző, Széchenyi ucca 1. 2363**Varrógépeket**
szakszerűen javítanak Molnár Testvérek műszerészek. Telefon 7-27. Nagytemplomnál. — Cégre figyelni! 2252**Varrógépek,**
Central Bobbin, kétmillió koronától, havi kétszázezer koronás részletre már kaphatók. Javítások legolcsóbban. Keszler, Széchenyi u. 1. 1204**Lószerszámokat,**
bőrpuhító és tisztító szereket legolcsóbban beszerezheti Hunyadi ucca 13., vitéz Nagy Béla szíjgyártónál. 666**GYERMEKKABATOKAT**
hozott kelméből olcsón varr a Gyermekdivatház, Városháza (főkapu mellett). 2777**Varrógépek,**
eredeti Centralbobbin, 2,200,000, tízévi jótállással Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. Cégre figyelni! 2251**Harisnyakötődében**
mindennemű harisnyák fejelését, talpalását elvállalom. Kötöttárúk kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232**Lusztig**
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — Vállal műbutorokat, üzleti berendezéseket. 581**Cementlapok,**
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan u. 7. 2308**Eladó**
használt kályhák, jókarban. Citromnál, Király u. 2. 2834**Egy**
5 tonnás Benz-Sággenan teherautó kifogástalan állapotban, új gumikkal, új láncsal és új hűtővel eladó. Bojár gazdaság, Bojár-höllös. 2831**Butorok:**
háló, ebédlő, hencsertakáró, tükrök, hintaszék, fotelék, szobaklozet, íróasztal, tüzi szerelvények, helyszüke miatt olcsón eladók. — Széchenyi 6., Kleinnál. 2830**Fűszerüzlet**
forgalmas helyen sürgősen eladó. Közlebbit dr. Farkas ügyvéd irodájában, Hungária-palota. 2829**Házfeladás!**
Kigyó ucca 12. számú sarokház, régi jövedelmező korcsmahelyiséggel azonnal eladó. Értekezni lehet háztulajdonosnál. 2819**A Hortobágy Műmalom RT.**
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általános elismert jövedelmező szék, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179. 207**TINGERI CSUTKA**
bármily mennyiségben kapható rendkívül olcsó árban. Közraktár, Hid ucca 16., Gázgyárral szemben. 1938**ARANY**
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek legszebb kivitelben. Szabályozott svájci órák Sola órásnál, Bádógos ucca 2. 1237**Montírozást,**
függönyök, terítők stb. összedállítást olcsón végzi Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző, Széchenyi ucca 1. 2363**Varrógépeket**
szakszerűen javítanak Molnár Testvérek műszerészek. Telefon 7-27. Nagytemplomnál. — Cégre figyelni! 2252**Varrógépek,**
Central Bobbin, kétmillió koronától, havi kétszázezer koronás részletre már kaphatók. Javítások legolcsóbban. Keszler, Széchenyi u. 1. 1204**Lószerszámokat,**
bőrpuhító és tisztító szereket legolcsóbban beszerezheti Hunyadi ucca 13., vitéz Nagy Béla szíjgyártónál. 666**GYERMEKKABATOKAT**
hozott kelméből olcsón varr a Gyermekdivatház, Városháza (főkapu mellett). 2777**Varrógépek,**
eredeti Centralbobbin, 2,200,000, tízévi jótállással Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. Cégre figyelni! 2251**Harisnyakötődében**
mindennemű harisnyák fejelését, talpalását elvállalom. Kötöttárúk kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232**Lusztig**
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — Vállal műbutorokat, üzleti berendezéseket. 581**Cementlapok,**
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan u. 7. 2308**Eladó**
használt kályhák, jókarban. Citromnál, Király u. 2. 2834**Egy**
5 tonnás Benz-Sággenan teherautó kifogástalan állapotban, új gumikkal, új láncsal és új hűtővel eladó. Bojár gazdaság, Bojár-höllös. 2831**Butorok:**
háló, ebédlő, hencsertakáró, tükrök, hintaszék, fotelék, szobaklozet, íróasztal, tüzi szerelvények, helyszüke miatt olcsón eladók. — Széchenyi 6., Kleinnál. 2830**Fűszerüzlet**
forgalmas helyen sürgősen eladó. Közlebbit dr. Farkas ügyvéd irodájában, Hungária-palota. 2829**Házfeladás!**
Kigyó ucca 12. számú sarokház, régi jövedelmező korcsmahelyiséggel azonnal eladó. Értekezni lehet háztulajdonosnál. 2819**A Hortobágy Műmalom RT.**
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általános elismert jövedelmező szék, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179. 207**TINGERI CSUTKA**
bármily mennyiségben kapható rendkívül olcsó árban. Közraktár, Hid ucca 16., Gázgyárral szemben. 1938**ARANY**
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek legszebb kivitelben. Szabályozott svájci órák Sola órásnál, Bádógos ucca 2. 1237**Montírozást,**
függönyök, terítők stb. összedállítást olcsón végzi Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző, Széchenyi ucca 1. 2363**Varrógépeket**
szakszerűen javítanak Molnár Testvérek műszerészek. Telefon 7-27. Nagytemplomnál. — Cégre figyelni! 2252**Varrógépek,**
Central Bobbin, kétmillió koronától, havi kétszázezer koronás részletre már kaphatók. Javítások legolcsóbban. Keszler, Széchenyi u. 1. 1204**Lószerszámokat,**
bőrpuhító és tisztító szereket legolcsóbban beszerezheti Hunyadi ucca 13., vitéz Nagy Béla szíjgyártónál. 666**GYERMEKKABATOKAT**
hozott kelméből olcsón varr a Gyermekdivatház, Városháza (főkapu mellett). 2777**Varrógépek,**
eredeti Centralbobbin, 2,200,000, tízévi jótállással Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. Cégre figyelni! 2251**Harisnyakötődében**
mindennemű harisnyák fejelését, talpalását elvállalom. Kötöttárúk kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232**Lusztig**
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — Vállal műbutorokat, üzleti berendezéseket. 581**Cementlapok,**
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan u. 7. 2308**Eladó**
használt kályhák, jókarban. Citromnál, Király u. 2. 2834**Egy**
5 tonnás Benz-Sággenan teherautó kifogástalan állapotban, új gumikkal, új láncsal és új hűtővel eladó. Bojár gazdaság, Bojár-höllös. 2831**Butorok:**
háló, ebédlő, hencsertakáró, tükrök, hintaszék, fotelék, szobaklozet, íróasztal, tüzi szerelvények, helyszüke miatt olcsón eladók. — Széchenyi 6., Kleinnál. 2830**Fűszerüzlet**
forgalmas helyen sürgősen eladó. Közlebbit dr. Farkas ügyvéd irodájában, Hungária-palota. 2829**Házfeladás!**
Kigyó ucca 12. számú sarokház, régi jövedelmező korcsmahelyiséggel azonnal eladó. Értekezni lehet háztulajdonosnál. 2819**A Hortobágy Műmalom RT.**
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általános elismert jövedelmező szék, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179. 207**TINGERI CSUTKA**
bármily mennyiségben kapható rendkívül olcsó árban. Közraktár, Hid ucca 16., Gázgyárral szemben. 1938**ARANY**
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek legszebb kivitelben. Szabályozott svájci órák Sola órásnál, Bádógos ucca 2. 1237**Montírozást,**
függönyök, terítők stb. összedállítást olcsón végzi Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző, Széchenyi ucca 1. 2363**Varrógépeket**
szakszerűen javítanak Molnár Testvérek műszerészek. Telefon 7-27. Nagytemplomnál. — Cégre figyelni! 2252**Varrógépek,**
Central Bobbin, kétmillió koronától, havi kétszázezer koronás részletre már kaphatók. Javítások legolcsóbban. Keszler, Széchenyi u. 1. 1204**Lószerszámokat,**
bőrpuhító és tisztító szereket legolcsóbban beszerezheti Hunyadi ucca 13., vitéz Nagy Béla szíjgyártónál. 666**GYERMEKKABATOKAT**
hozott kelméből olcsón varr a Gyermekdivatház, Városháza (főkapu mellett). 2777**Varrógépek,**
eredeti Centralbobbin, 2,200,000, tízévi jótállással Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. Cégre figyelni! 2251**Harisnyakötődében**
mindennemű harisnyák fejelését, talpalását elvállalom. Kötöttárúk kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232**Lusztig**
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — Vállal műbutorokat, üzleti berendezéseket. 581**Cementlapok,**
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan u. 7. 2308**Eladó**
használt kályhák, jókarban. Citromnál, Király u. 2. 2834**Egy**
5 tonnás Benz-Sággenan teherautó kifogástalan állapotban, új gumikkal, új láncsal és új hűtővel eladó. Bojár gazdaság, Bojár-höllös. 2831**Butorok:**
háló, ebédlő, hencsertakáró, tükrök, hintaszék, fotelék, szobaklozet, íróasztal, tüzi szerelvények, helyszüke miatt olcsón eladók. — Széchenyi 6., Kleinnál. 2830**Fűszerüzlet**
forgalmas helyen sürgősen eladó. Közlebbit dr. Farkas ügyvéd irodájában, Hungária-palota. 2829**Házfeladás!**
Kigyó ucca 12. számú sarokház, régi jövedelmező korcsmahelyiséggel azonnal eladó. Értekezni lehet háztulajdonosnál. 2819**A Hortobágy Műmalom RT.**
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általános elismert jövedelmező szék, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179. 207**TINGERI CSUTKA**
bármily mennyiségben kapható rendkívül olcsó árban. Közraktár, Hid ucca 16., Gázgyárral szemben. 1938**ARANY**
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek legszebb kivitelben. Szabályozott svájci órák Sola órásnál, Bádógos ucca 2. 1237**Montírozást,**
függönyök, terítők stb. összedállítást olcsón végzi Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző, Széchenyi ucca 1. 2363**Varrógépeket**
szakszerűen javítanak Molnár Testvérek műszerészek. Telefon 7-27. Nagytemplomnál. — Cégre figyelni! 2252**Varrógépek,**
Central Bobbin, kétmillió koronától, havi kétszázezer koronás részletre már kaphatók. Javítások legolcsóbban. Keszler, Széchenyi u. 1. 1204